

# 中共东北大学委员会文件

东大党字〔2020〕19号

## 关于充分发挥全校各级党组织和广大党员、干部在疫情防控期间作用的通知

全校各级党组织和广大党员、干部：

为贯彻落实习近平总书记关于坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战的重要指示精神，落实教育部党组、辽宁省委教育工委有关要求，充分发挥我校各级党组织和广大党员、干部作用，保证疫情防控期间各项工作有序开展，现就有关事项通知如下：

### 一、要进一步提升政治站位，坚决做好疫情防控工作

疫情防控是当前学校首要政治任务，各级党组织和广大党员、干部要把防止疫情向学校扩散、守护师生安康、维护校园稳定放在第一位，履行好特殊时期的特殊使命和特殊责任，坚决把

学校的各项防控举措和工作安排落实好、落到位。

广大干部要着眼大局、党政同责，主动担负起疫情防控主体责任；要强化风险意识和底线思维，真正做到守土有责、守土担责、守土尽责；要按照《东北大学新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》总体要求和阶段性安排，把各级党组织的政治优势、组织优势、密切联系师生优势转化为疫情防控的强大政治优势，建立起严密的防控体系，确保不留死角、不漏一人。

## **二、要进一步强化履职担当，确保日常工作有序开展**

扎实做好疫情防控形势下的日常工作，是一流大学建设的重要保证。全校各级党组织和广大党员干部要做到疫情防控和日常工作“两手抓、两不误”，特别是当前要群策群力做好春季学期疫情防控期间教学组织和行政运行工作，要将疫情防控贯穿日常工作始终，促进二者相统一相融合。

各级党组织要充分发挥战斗堡垒作用。要发挥好组织优势，党政密切配合，切实把广大党员和师生凝聚起来；要通过微信、微博、短视频或电话、短信、邮件等方式，耐心细致做好思想工作，引导师生员工正确理解、积极配合春季学期疫情防控期间日常工作安排；要倡导师生员工利用在线办公、网络学习等灵活方式，妥善安排好工作和学习；要开展健康教育，倡导师生员工养成良好的习惯和健康的生活方式；要加强信息掌控和精准服务，对困难党员和师生要予以人文关怀。

广大干部特别是各单位主要领导干部，要把广大师生的利益

放在第一位，充分发挥组织领导和模范带头作用。要把《关于做好 2019—2020 学年春季学期疫情防控期间教学组织和行政运行工作的通知》等要求不折不扣落实好、落到位，扎实做好开学前后各项准备和保障工作；要提前谋划好疫情防控工作和日常工作的计划安排和组织落实；中层领导干部要抓紧时间返沈，按要求自行居家隔离观察，确保开学后能够按要求履行岗位职责。各学院在疫情防控期间“停课不停教、停课不停学”工作中承担主体责任，领导班子要主动作为，充分调动教师的积极性、创造性，主动关切师生需要，细化教学工作方案，及时研判解决线上教学过程中出现的问题，完成好特殊时期教育教学任务，保证线上教育教学活动覆盖到每一名学生。

广大党员要充分发挥先锋模范作用，在疫情防控期间要践行初心使命，工作中走在前、干在前。在当前特殊时期，广大教师党员承担着人才培养的重要任务，要按照学校统一安排，开展好线上授课和线上学习等在线教学活动，高质量完成教学任务；要积极主动承担教学任务，直面在线教学带来的创新与挑战，带头学习和使用现代教育技术平台（工具），真正让学生动起来、学起来、活起来；要主动利用网络开展课程思政，带头做学生思想工作和传播正能量。广大学生党员要带头践行学校要求，在特殊时期发挥好党员的特殊作用。

### **三、要进一步压实工作责任，推动形成有效工作合力**

全校各级党组织和广大党员、干部要压紧压实责任，切实加

强组织领导和工作统筹协调，团结带领广大师生在疫情防控期间尽职尽责。各分党委（直属党总支）书记是保障疫情有效防控和稳定工作第一责任人，各学院（部）院长（主任）是保证教学科研等工作有序进行第一责任人，各机关、直属等部门主要负责同志是所在单位工作的第一责任人。

广大干部特别是各单位主要领导干部，要坚守岗位、靠前指挥、深入疫情防控和日常工作第一线，及时掌握情况、采取措施；要进一步强化政治纪律和工作纪律，坚决杜绝形式主义、官僚主义；要严格执行外出请销假制度，保证通讯工具全天 24 小时畅通。

各级党组织要及时总结经验做法，宣传疫情防控期间涌现出的先进典型和感人事迹，发挥示范带动作用；要集聚各级组织和广大师生的智慧和力量，群策群力、各司其职，形成疫情防控期间强大工作合力。

中共东北大学委员会

2020 年 2 月 13 日